

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 6 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII
EDICION ** * * * * *

ANIVERSARIO EL PRIMER CONSEJO DE LA FALANGE SEVILLANA A LUIS CALAMITA

Ayer, tres años ha, murió Luis Calamita, en la madrugada del 5 de noviembre de 1936, el Poder detentado por la criminalidad y la barbarie, armó un brazo mercenario para que consumara el asesinato. Y en los alrededores del ara magnífica que ha sido la Cárcel Modelo de Madrid, el Director de HERALDO DE ZAMORA rendía a España, con la vida, su último servicio.

Tres años, de entonces acá, llenos del dolor de su ausencia y del ejemplo inimitable de una conducta que no somos nosotros quienes han de calificar. Ahora, cuando se siente el prurito de fijar actitudes pretéritas, nos parece la definición más precisa y concluyente la que hizo la horda al seleccionar sus víctimas. En cada héroe y en cada mártir hay una ejecutoria, un mérito, un título indiscutible. Luis Calamita culminó su vida elevándose a esta categoría. Y murió, con arrogancia, vitoreando fer-

SEVILLA.—Ayer domingo ha comenzado sus tareas el primer Congreso provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS., celebrándose a las cuatro de la tarde la primera sesión privada, en la que se examinaron algunos problemas relacionados con la sección sevillana. Al final de dicha sesión fue pronunciada una conferencia sobre José Antonio y la poesía, cantándose por último los himnos Nacional y del Movimiento, con que finalizó la jornada de ayer.

REGRESO DE LOS FLECHAS DE LAS HURDES

TOLEDO.—Ayer domingo han llegado a esta ciudad, de regreso de la segunda demostración de Organizaciones Juveniles, los flechas, cadetes y pelayos de Las Hurdes. Acompañabanles el Delegado de Madrid y fueron recibidos por las jerarquías y representaciones de las autoridades.

Por el comandante Cuartero, conservador del Alcázar, visitaron las gloriosas ruinas, donde les fueron entregados libros a cada uno, en el que se recogen los recuerdos más destacados de aquella heroica epopeya.

A última hora de la tarde abandonaron la ciudad toledana, para regresar a su destino.

LA OFICINA TECNICA DE REGIONES DEVASTADAS

TOLEDO.—Ha comenzado a funcionar en esta ciudad la Oficina Técnica de Regiones Devastadas, habiéndose tomado importantes acuerdos sobre los trabajos inmediatos a realizar.

Transcurren los días en que el Caudillo, después de su inmarcesible triunfo sobre el marxismo, está ganando la Paz con la misma serenidad y éxito que en aquellos días grises y otoñales del año 1936.

Desapareció el anhelo que sentíamos a diario cuando Radio Nacional comunicaba el Parte Oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, quedándonos ahora la "Comemoración de los Caídos, que escuchamos noche tras noche, para que en nuestros corazones siga latente la existencia de los que en aras de un ideal supieron morir como murió Luis Calamita, nuestro dilecto amigo, alzando al Cielo los ojos, con la fé en Dios y el amor a España y a su tierra natal.

Luis Calamita, que entre nosotros quedó aunque torpes manos le arrebataron la existencia, habrá visto hoy desde su guardia eterna, cómo su espíritu vivifica y de qué manera al llegar el tercer aniversario de su muerte todos los que le rodeábamos en HERALDO, seguimos sintiendo su copiosa obra periodística, cual labor de maestro que luchó y destacó con personalidad inconfundible.

Hoy nos hemos acercado al Convento de las Claras para elevar a Dios nuestras oraciones, pidiéndole por el alma del admirado y fraternal amigo; que si en muchas ocasiones fugió con su pluma la codicia, el egoísmo y la injusticia humanas, supo hallar la ruta segura de los que en premio a su denodado trabajo se unieron en la eternidad para mayor honra y gloria de su prestigio y de su nombre.

HACHE.

Como murió MUÑOZ SECA

"No me quisiera morir sin tener el regocijo de ver «de ministro» a Galarza"

por EMILIO CARRERE

Entre los locos del sanatorio de Madrid había un joven que se llamaba Santiago Gallego. Era uno de los pocos supervivientes de una numerosa familia exterminada por el terror de la primera etapa. Había sufrido los espantos de las prisiones clandestinas—cada cuadrilla tenía su "checa" particular—; se refugió más tarde en la Legación de Finlandia, hasta que la asaltaron, y por último pasó a la cárcel de San Antón. Y desde allí, al Manicomio, donde ingresó como un espectro translúcido, con unas barbas monstruosas y unas piernas de trapo. En la estampa de los locos de guerra—psicosis de situación, así decía la etiqueta facultativa que les colgaban—(cada día había nuevas reclusiones, hasta ocupar las ciento treinta celdas de aquella fosa común de almas que es todo manicomio). Pero Santiago Gallego, no estaba loco del todo. ¿Quién no había enloquecido un poco en aquellas horas de espanto? Intentaba fingirse demente para no volver a la cárcel, y lo fingía muy mal. El médico de guardia, don Fernando Ros—a quien deben gratitud tantos perseguidos—, confortó su espíritu:

—Esté usted tranquilo, porque de aquí no le saca a usted ni el mismo Galarza.

Al saber que venía de la cárcel de San Antón le preguntó por don Pedro Muñoz Seca. Y a Santiago Gallego, compañero de las lóbregas galerías del manicomio, le debo algunas referencias del magnífico temple de alma y de la inmolación del satírico insigne de "La Oca" y de "El ex", que pagó con su sangre el delito de haber tenido gracia...

Muñoz Seca fue apresado en la Plaza de Cataluña y en seguida traído a la Cárcel de San Antón. Los milicianos de la cárcel le llamaban "El Bigotes", con ese sentido pintoresco de la imagen gráfica, genuino

en el pueblo bajo madrileño. Le emplearon en mondar patatas en la cocina de la prisión, y en esta cotidiana convivencia, y a fuerza de gracia y de temple de espíritu, Muñoz Seca se enseñoreó de muchas de aquellas mentes emponzoñadas de la propaganda de mitin, pero que en lo hondo conservaban una fibra sana entre el légamo moral. Así, su talento de hombre de teatro le captó un nuevo público, y la risa estallaba a borbotones entre fusiles, "monos" azules, agudas patillas, emblemas camaleonescos y puños en alto. Los milicianos aquellos le admiraron y llegaron a cobrarle simpatía. Entre la turbiedad de sus conciencias penetraba la alegre luz del genio español.

—Don Pedro, pásese usted a nuestra causa. ¿No comprende usted que el Gobierno va a ganar la guerra porque tiene el oro?

—Sí; pero nosotros tenemos el oro... y el moro.

Aquella milicianada a la que hacía reír, acaso no le hubiera matado nunca. La muerte le vino de arriba—cuando lo de arriba era todo el cieno de lo más bajo—, de la esfera vil donde le guardaban rencor por un chiste. Recuerdo que en "La Voz de su amo", una de sus graciosas sátiras de la última época, decía uno de los personajes:

—No me quisiera morir sin tener el regocijo de ver "de ministro a Galarza".

Y don Pedro Muñoz Seca fue inmolado en la segunda etapa de la revolución roja, en los días del terror oficial, organizado y burocratizado desde el Ministerio.

Había en Madrid una enorme ansiedad por la suerte del escritor gracioso, funámbulo del retuécano quevedesco trasegado al donaire del siglo XX y con una sátira moralis-

diálogo como un látigo con cascabeles. Muchos espíritus nobles, de todos los campos sociales, temblaban por su vida. Joaquín Álvarez Quintero, no podrá olvidar nunca la angustia mortal de aquellos días. Algunos que tenían acceso a las lúgubres del despotismo rojo imploraron por él. Pero el destino trágico era ya vertical e implacable. El pretexto para el crimen era una conjuración y un hallazgo de armas en la cárcel de San Antón. Y un amanecer lívido, entre noviembre y diciembre del año 36, Muñoz Seca fue sacado de la prisión con las manos atadas a la espalda. Mi amigo el loco fingido le vio salir con espanto, porque atraillado con don Pedro iba un

primo del mismo Santiago Gallego. —Es que los llevan a Burgos— restalló una voz sarcástica.

Después la información es más confusa. Se ha referido que delante del piquete—la gracia ante los fusiles—exclamó con un acento de sublime espiritualidad:

—¡Aprended a morir con la sonrisa en los labios!

También se dijo—acaso ya en la órbita de la leyenda truculenta—que uno de los monstruos del pelotón lució por Madrid, como vandálico trofeo, unos botines grises que don Pedro llevaba al morir.

EMILIO CARRERE
(Agencia Internacional Arcos SPES).

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

Lea usted

HERALDO DE ZAMORA

GARCIA VALDECASAS

Miembro de la Junta Política de Falange

Decreto de 2 de noviembre de 1939 nombrando miembro nato de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. al Director de Estudios Políticos.

Siendo indispensable a los efectos de la relación constante que debe mantener el Instituto de Estudios Políticos con la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., de que depende,

DISPONGO:

Artículo único.—El Director del Instituto de Estudios Políticos, formará parte, como miembro nato de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a 2 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—Francisco FRANCO.



vorosamente a España. Como a todos los que—mártires y heroes—cayeron por la Patria, Dios le habrá acogido en su seno.

En estos días que la Tradición y la Fé dedican a honrar a los muertos, ninguna flor se ha marchitado sobre la tumba ignorada. No nos fué otorgado el consuelo de recoger sus restos para traerlos a esta tierra que un día hubo de abandonar para siempre. Sólo la permanencia del recuerdo, sentido más intensamente cada día, y el fervor de las oraciones hechas verbo en la intimidad del dolor han sido nuestra ofrenda en el tercer aniversario de la muerte de Luis Calamita, el Director inolvidable de HERALDO DE ZAMORA.

Por el eterno descanso de su alma, se han celebrado hoy misas en la Iglesia parroquial de San Torcuato, en el Convento de las Religiosas Claras y en el de los RR. PP. del Corazón de María, a las que han asistido numerosos fieles y amigos muy queridos de esta Casa, que testimonian así el afecto entrañable que en ellos supo encender la caballerosidad de nuestro querido Director.



LA SEÑORA

DOÑA FELISA ROMERO GARCIA

Ha fallecido en esta ciudad en el día de ayer, a los 73 años de edad,

DESPUES DE RECIBIR LA INDULGENCIA PLENARIA Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su apenado esposo, don Nicanor García Fernández; hijos, doña Virginia, doña Felicitas, don Leopoldo, doña Dolores, doña Amparo, don Pablo y don Justo; hermana política, doña Remedios López y Fernández; sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo acto de caridad cristiana les quedaran agradecidos.

Zamora 6 de Noviembre de 1939.—(Año de la Victoria).

Casa mortuoria: Calle de la Amargura, núm. 18. (Fábrica de Cerería)

(No se reparten esquelas)

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

De la Audiencia

Señalamiento para el día 7

Sumario 42 del Juzgado de Instrucción de Alcañices, rollo 334 del año de 1937. Delito, hurto. Procesados, Antonio Vega y dos más.

Ponente, ilustrísimo señor Presidente, don Fausto García y García.

Acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal, don Leonardo Bris Salvador.

Abogados defensores, señores Cid y Núñez.

Procuradores, señores Cifuentes y Queipo.

Testigos, 21.

Letras de Luto

D.ª Felisa Romero García

Ayer dejó de existir en esta capital, confortada con los auxilios de la Religión y habiendo recibido la bendición de S. S. la anciana y respetable señora doña Felisa Romero García, cuya larga vida fué un ejemplo de grandes virtudes, consagrada por entero al cuidado de su hogar y de la numerosa familia con que contaba, siendo además afable y bondadosa contando con numerosas amistades que hoy lloran su muerte.

La gran estimación en que se la tenía se patentizó en el acto de su entierro, que tuvo lugar esta mañana en la iglesia de San Torcuato, tras la vigilia y misa de funeral, a cuyos actos asistieron gran cantidad de personas de todas las clases sociales.

Descanse en paz y a su esposo don Nicanor García Fernández, industrial de esta plaza, hijos doña Virginia, doña Felicitas, don Leopoldo, doña Dolores, doña Amparo, don Pablo y don Justo, hermana política doña Remedios López Fernández, sobrinos y demás familia transmitimos nuestro más sincero pésame.



Lo que vimos ayer

"Hombre sin nombre" en el Nuevo

Fred May Murray y Midge Evans son los intérpretes de esta divertida película de la Paramount. El uno un joven policía que va a parar, buscando deslizar un complot tramado por una partida de bandoleros a una pensión de la cual, es hija esta joven.

No se hacen escasear los trucos, las dificultades, los disfraces, etc. etc. que en todas estas cintas nos presentan para poder descubrir la trampa, o pandilla que buscamos, hasta poder encontrarles, desarrollando entonces la siempre final es cena de los tiros y muertos, viniendo siempre el "bueno" el que todos deseábamos que acabara con los malhechores.

"La familia Dressel" en el Principal

La diferencia social de una familia obliga a poner dificultades al matrimonio que un hijo de la misma quiere realizar con una célebre artista de la radio. La madre recurre a todos los medios con el fin de evitar tal casamiento, pero el hijo logra convencerla y realizarlo. Viven felices y nada se opone a todos sus deseos, excepto la madre, que trabaja sin descanso para turbar la felicidad y descanso de familia.

Al final cuando ve que sus hijos se quieren y que sacrifican la diferencia de clases, e incluso hubieran sacrificado su porvenir, por el amor que se profesan se da cuenta de que éste es mas fuerte que ella, y decide abandonarlo, colmando entonces de atenciones y disculpas a la que tanto daño quiso hacerle.

Desempeñan admirablemente sus papeles Consuelo Frant y Gorge Velez.

Servicios de la Guardia Civil

INCAUTACION DE DOS VACAS

La Benemérita de Santibáñez de Vidriales, en la carretera que conduce de Cubo de Benavente a León se incautó de dos vacas, que llevaba el vecino de Pinilla de la Valdería (León), Tomás Torrado Riesco, las cuales había comprado en la feria de Rionegro del Puente y trataba de llevárselas al lugar de su residencia, sin poseer la correspondiente guía ni autorización.

Las vacas, quedaron en depósito en el domicilio de un teniente alcalde del Cubo de Benavente, a disposición del excelentísimo señor Gobernador civil, Delegado de Abastecimientos.

CURTIDOS A ALTOS PRECIOS

En la feria de Muga de Sayago, el vecino de Torregamones, Manuel Alfonso de San Arsenio, vendía vaquetillas a 38 pesetas kilo y chancas a 25 el par.

Fue denunciado por la Guardia civil de Bermillo ante el excelentísimo señor Gobernador y se le recogió depositándola, diez kilos de vaquetilla, 19 pares de chancas y un par de botas de caballero, todo lo cual dijo lo había adquirido en Ledesma (Salamanca), ignorando el nombre de la persona que se lo había vendido.

OCULTACION DE JAMON

En Toro, los industriales Isidoro Blanco Alvarez, Tomás Menéndez Vijarce y Pedro Rodríguez Merino, sacrificaron varios cerdos para el abastecimiento público y ocultaron algunos jamones para curarlos.

Enterada del caso la Guardia civil, se incautó de los jamones ocultos, los cuales fueron descarnados, sacándose de aquéllos 46 kilogramos de tocino, que fueron entregados en la Alcaldía de la ciudad y se ha dado parte de lo ocurrido al excelentísimo señor Delegado de Abastecimientos.

Casa de Socorro

De tejado a tejado

Al joven Alfonso Gutiérrez González, de 16 años de edad, al pasar por la Avenida de Italia, le cayó en la cabeza un trozo de urralita desprendida del tejado de una obra, que allí se está realizando, causándole una herida contusa en el parietal izquierdo, de la que fué asistido en este benéfico establecimiento.

Un latazo

Jugando en la calle varios chicos, uno de ellos cogió una lata y al tirar la al aire, fué a dar en la mano izquierda de uno de aquellos, llamado Alejo Esteban Cabrera, de once años, produciéndole una herida inciso cortante en el dedo medio siendo también asistido en el centro citado.

Otros heridos

Igualmente han comparecido en el establecimiento municipal de referencia, donde han sido curados, Manuel Crespo, de 46 años, que presentaba una herida inciso cortante en el dedo medio de la mano izquierda, con pérdida de los tejidos y que se produjo con una máquina de aserrar madera.

Ramón Nogueiras Huergas, de cinco años; de una herida contusa en la cara que un carriño pero le produjo al abalanzarse sobre él.

Angel Vaquero Alvarez, de 32 años, quien al caerse resultó con una herida contusa en el arco superciliar, siendo los cinco heridos mencionados de carácter leve.

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Julián Jiménez, don Antonio Matilla, Ayuntamiento de Puebla de Sanabria, Ayuntamiento de Benavente, Ayuntamiento de Toro, Ayuntamiento de Zamora, Talleres militarizados de "La Veguilla", don Laureano Alonso, señor Inspector jefe, don Pedro Núñez, don Manuel de Avila, y don Antonio Gallego.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Marcial Ramírez Geras.
Cesáreo Barba Centeno.
Manuel López Rabanillos.

DEFUNCIONES
Felisa Romero García, de 73 años.

MATRIMONIOS
Vicente González Miguel, con Angela González Gallego.

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES del Sagrado Corazón de Jesús

Los Ovalle, número 1.—SALAMANCA.—Teléfono 2.220

Buen trato — Abundante y sana alimentación — Garantía para el estudio

Precio de pensión: NUEVE pesetas

Un importante servicio de la Delegación Provincial de Investigación e Información de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Por el Delegado provincial de Investigación y los agentes a sus órdenes, fue sorprendido a las cuatro de la madrugada del día 4 último, un individuo que conducía una camioneta cargada de productos alimenticios sin la correspondiente guía. Como por dicha Delegación, ya se habían recogido referencias de que dicha camioneta se dedicaba al transporte clandestino, se montó el servicio, siendo sorprendido el conductor en la madrugada de la indicada fecha.

Tanto éste, como el propietario de la mercancía que transportaba, que es industrial en esta plaza, y

que se llama Isidoro Ferrero Delgado, han sido detenidos e ingresados en la cárcel y el contenido de la camioneta, se ha puesto a disposición del excelentísimo señor Gobernador civil.

No felicitamos a la Falange, porque sabemos que rechaza plácemes y elogios, pero sí le manifestamos en nombre de nuestros lectores, el mas vivo agradecimiento por el celo con que sabe cumplir la misión encomendada por el Caudillo y reiterada por su Secretario general de extremar la vigilancia de la economía y velar por los intereses comunes de todos los españoles.

Teatro Principal

La Compañía de comedias cómicas Pepe Isbert

Conforme anticipamos en nuestro número del sábado, mañana y con la obra del inolvidable Muñoz Seca, hará su presentación en el coliseo de la Cuesta de San Vicente, esta compañía.

La obra elegida para entrar en faena nos parece un acierto, pues es algo excepcional hecho para tan celebrado actor cómico, con el que comparten las tareas, elementos tan destacados como la primera actriz, Mercedes Mireya y la característica María Alcalde.

El género que cultiva Pepe Isbert, es el que puede llevar gente al teatro con ánimo de divertirse y es de esperar que, dadas las obras que serán puestas en escena, a cual más graciosas, la actuación de la compañía constituya un éxito.

Traslado de servicios

El señor Delegado Sindical Provincial de Zamora, en un atento Saludo, nos comunica que las oficinas donde funcionaban los servicios de la Delegación provincial, Sindical, han sido trasladadas a la Avenida de Requejo, número 5, principal.

La guerra de la cortesía Honores militares ingleses a dos aviadores alemanes caídos

Londres.—En Edimburgo se han celebrado los funerales de los dos aviadores alemanes que perecieron en la incursión aérea germánica sobre Firth of Forth. Han sido rendidos honores militares a los cadáveres de los caídos, un oficial aviador y un suboficial. Los ataúdes cubiertos con la bandera alemana han sido expuestos en la iglesia de Edimburgo donde han permanecido guardados por dos agentes de uniformes. Los honores militares en el momento de la inhumación la fueron rendidos por una compañía de soldados de aviación escoceses.—C. I. B.

Optimismo en Finlandia

Helsinki.—El Gobierno finlandés según se declara en sus medios, no tiene por el momento la intención de publicar un libro blanco sobre las negociaciones con Moscú, aunque posiblemente más adelante se haga la publicación de dichas negociaciones.

La opinión finlandesa ha vuelto a recobra su calma y optimismo, al recibirse la noticia de que los Delegados que se encuentran en Moscú se han quedado en aquella capital, una vez recibidas las propuestas que les fueron hechas por Molotoff y Stalin.

Una denuncia

Harta, insulta y amenaza a un convecino

La Guardia civil de Fermoselle ha detenido y entregado al Juez de la localidad con el correspondiente atestado al vecino Evaristo Garrido Farizo de 37 años, el cual hurtó aceitunas y además le insultó y amenazó, a su convecino Manuel de San Faustino Hernández.

Robo en el Ayuntamiento de Peleagonzalo

En la Comandancia de la Guardia civil de esta capital se recibió esta mañana un telegrama comunicando que, por haberse cometido un robo en el Ayuntamiento de Peleagonzalo, la de aquel pueblo se hallaba practicando diligencias para averiguar lo ocurrido, sin que constasen mas detalles.

Dos noticias

La Peregrinación a la Meca

Melilla.—Por S. E. el Generalísimo se ha dispuesto que este año, como los anteriores, se realice la fiesta de Peregrinación a la Meca. Se están realizando todos los preparativos a tal fin.

Será utilizado el «Marqués de Comillas», que saldrá de Ceuta el 29 de diciembre próximo y de Melilla el 30. A los peregrinos se les facilitará la moneda necesaria para su viaje en tierra del Profeta, al cambio correspondiente.

Los peregrinos de la zona española podrán hacer este año, 1538 de la Egría, dicha peregrinación, por deseo expreso del Caudillo, tendrá todas las comodidades.

Entre los jefes de viaje figurarán prestigiosas personalidades musulmanas. Kadi Baauul, será el jefe religioso.

El delegado de Asuntos Indígenas de la Alta Comisaría de España en Marruecos, ha publicado una nota con estos detalles.

SON FALSAS LAS NOTICIAS DE LA MUERTE DEL ARZOBISPO SZETTYSKI

CIUDAD DEL VATICANO.—En los círculos del Vaticano, se consideran falsas las noticias de la muerte del arzobispo de Lemberg, Sztetyński.

Se hallaba muy vigilado por la Policía y corrió el rumor de haber sido asesinado, pero estas noticias recibidas se referían a su hermano, cuya muerte ha sido confirmada.

ELISARDO ESCRIBANO
MEDICO
Medicina general y Enfermedades de la Infancia
Consulta los martes y viernes 12 y 13, de once a una
Calle de Benavente núm. 3 (bajo)

Radio Zamora

PROGRAMA para el día 8 de Noviembre de 1939

A las 8:30: Radio Nacional.
A las 8:45: Efemérides del día.
A las 9: Cierre de la estación.
A las 14:00: Música de baile. Emisión de la mujer.
A las 14:30: Radio Nacional.
A las 15: Música selecta.
A las 19: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios.
A las 19:45: Diario local hablado.
A las 20: Cierre de la Estación.
A las 21:30: Música variada.
A las 22: Radio Nacional.
A las 22:30: Zarzuela.
A las 23:00: Aitavoz local «Semananza del día». Música selecta.
A las 23:30: Cierre de la estación.

VENTA DE MOTOR Y SIERRA.

Un motor de gasolina de 7 caballos, marca LISTER y una sierra de cinta de 8 mm. de diámetro, seminuevos. Informes en Venialbo, Zacarías Vasallo.

Pedición de mano

Por doña Carolina Pérez, viuda de Septién y para su hijo don Vicente Septién Pérez, practicante en Manganeses de la Lampreana, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Pepita Villar Esquete, hija de doña Amalia Esquete, viuda de don Tomás Villar, cambiando entre los novios valiosos regalos de rigor.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Enviamos a Vicente y Pepita nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

NOVIAS tejidos Galán

Santa Clara, 12.—Zamora

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

PROYECTO EN MARCHA

En breve contará Zamora con una magnífica Banda de Música

Figurarán en ella cuarenta ejecutantes de la Cruz Roja

Cuando aún no hace mucho tiempo despedimos a la Banda de música del Regimiento, lo hicimos con el sentimiento que produce la pérdida de las cosas largamente disfrutadas y con el dolor de ver desaparecer algo tan íntimamente unido a los mejores recuerdos de nuestro vivir provinciano.

Se fue con los músicos del Regimiento bastante mas que un motivo de la ciudad: se fue la fonografía de la ciudad: la expresión sonora de sus palpaciones, de sus latidos. La Banda de música es la única nota de animación en la monotonía de las pequeñas capitales; realiza y hace posibles la marcialidad de los desfiles; la solemne austeridad de las procesiones; la explosiva alegría de las corridas de toros, la inercia amable de los juegos y domingos de estío en la Avenida y en el Paseo de San Martín... Todo lo que es una variación en nuestra rutina, halla su complemento en la Banda militar; sin ella estos motivos serían menos rotundos, parecerían sólo ensayos que nunca llegaron a cristalizar.

Esto es lo que despedimos en los músicos del Regimiento, en despedida definitiva, porque cómo pensar en reorganizar una agrupación semejante? Para ello hacen falta mu-

chas cosas de las que no es fácil disponer: dinero, en primer lugar, y después profesores, instrumental, entusiasmo y un nombre que respalde la agrupación para que no sea flor de un día.

Pues bien, todo esto se tiene ya; el entusiasmo de un hombre que no sabe ceder al reposo cuando se trata de conseguir algo de interés general, ha llevado a término feliz la idea que concibió en su inquietud admirable. No es necesario precisar el nombre; bastan los hechos.

En la reunión celebrada el sábado por la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, se aprobó el reglamento de constitución de una Banda de Música que llevará el nombre de la benemérita institución. Ya esta casi completa la lista de los 40 músicos; no se trata de improvisar ejecutantes—y esta es una sorpresa porque creíamos que en Zamora no los había—sinó de agruparlos. Relación brillante la que hemos podido examinar breves momentos: en ella figuran muchos nombres que se popularizaron entre los que seguíamos al día la vida de la banda regimental. Y está designado también el Director; otra garantía de éxito, por tratarse de persona de reconocida y acreditada solvencia.

También se dispone de material, aunque en este momento faltan algunos instrumentos; sabemos que la Cruz Roja desea hacer su agrupación rápidamente y es de esperar que los particulares que dispongan de ellos se apresuren a cederlos, previo pago de su importe.

En resumen, que a estas alturas la banda de música de la Cruz Roja está formada y comenzará en fecha muy próxima sus ensayos para actuar, no podemos precisar cuando, pero suponemos la de ser con motivo de un acto de singular relieve y solemnidad para la Asamblea de Zamora.

Conociendo la tenacidad, el entusiasmo y la capacidad organizadora del querido amigo que, dedica su atención a este asunto y de los que generosamente le han ofrecido su colaboración abrigamos la seguridad de que a nuestra provincia le ha de caer en fecha muy próxima el orgullo de contar con una Banda de Música que será la tercera de la Cruz Roja Española.

AVISO IMPORTANTE

"EMPRESA SALVATIERRA"

OMNIBUS DE GRAN CONFORT

Viajes rápidos Zamora-Madrid y regreso

SALIDAS DE ZAMORA a las DOCE de la mañana

Asiento a Madrid 30 pesetas
Asiento a Madrid IDA y VUELTA 55 pesetas

Administración de Zamora Avenida de Portugal, 28 y 30 (Almacenes Rodríguez)

NOTA.—A partir del 10 del corriente la salida de Omnibus será a las doce indicadas y hasta la citada fecha a la una y quince.

OTRA.—Los asientos de ida y vuelta serán valederos por diez días.
LA EMPRESA

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Teléfonos: 1323, Teatro.
Taquilla. 1765, Id.

Hoy Lunes Butaca, 1'60 y 2'10 ptas
EXITO de la superproducción «Paramount» en Español

Hombres sin nombre

Por Fred Mac Murray y M. Evans

MAÑANA Martes: PEPE ISBERT

El gran actor cómico presenta su

Compañía de Comedias

A las siete y a las diez treinta con la graciosísima comedia de MUÑOZ SECA

EL REFUGIO

estrenada en el Infanta Isabel de Madrid por Isbert.

Butaca, CUATRO PESETAS

NUEVO TEATRO

Hoy Lunes: Butaca, 5 pesetas
Acontecimiento insuperable

UNICO DIA!

Presentación del superespectáculo de Variedades «Citesa»

Amulio de Isaura y Miguel de Molina

(La aristocracia de las variedades). Secundados por Mari Luz (bailarina) Sanabre (bailarin americano). Hermanos Boluda (cantores estilistas). Trio Pellicer (la maravilla del ritmo).

Faustino Breaño (el genial y popular cómico)

ORQUESTA DOLZ

(La fantasía del Jazz)

Mañana Martes Butaca, 1 peseta

ESTRENO del Matrimonio FOX en Español

ESTRENO de la producción «Paramount» en Español

Cogido en la trampa

Vacantes de Expendedurías de Tabacos y Administraciones de Loterías

Normas para su provisión

Primera relación de las Expendedurías de Tabacos y de Administraciones de Loterías correspondientes a las provincias de Alava, Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz y Baleares y que han de proveerse conforme a la Ley de 22 de Julio del corriente año ("Boletín Oficial del Estado" del 27 del mismo mes), entre viudas, madres y huérfanas solteras de los fallecidos en el frente de batalla o a consecuencia de heridas recibidas en el mismo; de los asesinados bajo la dominación marxista por su adhesión a la Causa nacional, o de los que prestaron al Movimiento relevantes servicios:

Provincia de Alicante: Expendedurías de Tabacos de: Capital, número 17; capital número 24; capital número 28; capital número 31; Alcoy número 6; Alcoy número 9; Alcoy número 15; Aljenua; Arneva; Aspe; Asprillas; Valsares; Benajama número 1; Benajama número 2; Benferri; Benimeli; Benisili; Biar número 1; Biar número 2; Carretera de Benijofar; Carretera de Bigastro; Carretera de San Vicente Alcoy; Callosa de Segura; Castalla número 1; Castalla número 3; Central Segura; Dayanueva; Davavieja; Denia; Elche número 3; Elche número 6; Elche número 7; Elda número 1; Elda número 3; Finestrat; Guardamar; Isla de Tabarca; Margarida; Moralma; Novelda; Orihuela; Pego; Petreg número 2; Pilar de Oadala; Palot número 1; Redoba número 2; Romana de Monóvar; San Juan número 1; Santa Lucía; Sierra de Salinas; Torremendo; Albufera.

Administraciones de Loterías
Capital número 2; capital número 53; Aspe; Elda; Orihuela; Villena.

ALMERIA

Expendedurías de Tabacos de: Capital, número 7; capital, número 10; capital número 11; capital, número 13; capital, número 23; Agua Amarga (Ayuntamiento de Carboneras); Alhama, número 1; Almadra (Ayuntamiento de Nijar); Barranco Hico (Ayuntamiento de Cuevas); Benitagla; Boca de Oria (Ayuntamiento de Oria); Cortijueles (Ayuntamiento de Bacares); Cueva de las Medinas; Cuevas de Al-

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

E. Bañón Quijano de Llano

Garganta-Nariz-Oídos

Consulta de 11 a 1 mañana

De 4 a 6 tarde

Beneficencia consulta gratuita los martes

Rc/na, 14 Zamora

Para HERALDO DE ZAMORA

El Hoy, hijo del Ayer

León Homo y el Ciclo Imperial

Nombrar en esta hora Imperio, es sobre todo, en área esencialmente latina—hispanica o italiana—referirse antonomásticamente al Romano, luz señera de la Historia, que dejó, perdurable, un sentido de cultura, de organización, de vida del que el de los demás de posteriores Edades no sería sino intrascendente remedo, y cuyo espíritu habría de renacer, *mutatis mutandis*, en nuestros días, en una doble y paralela surgencia de pueblos que se sienten conscientes de su gloria ancestral y hanse visto, por momentánea lenidad o temporal torpeza dirigente, en trance de perecimiento.

Simultánea a la brillante aportación de Rostovtzeff, de la que recientemente hemos tratado en estas columnas, ofrécese actualmente a la curiosidad del mundo lector de habla castellana la de Homo, el gran erudito galo, profesor de la Universidad de Lyon y antiguo miembro de la Escuela Francesa de Roma, quien en su obra "El Imperio Romano", que acaba de salir de las activas prensas de Espasa-Calpe, traza un magistral estudio—expresivo a la vez que sintético, rico en detalles con sobrio estilo—de cuanto fué y representó aquella inigualada concreción social y política, en la que compendiase todo aliento perfeccionista de la vida en su superadora ansia de Eternidad.

La crítica histórica contemporánea hase caracterizado, hasta hace poco, en lo que respecta a la concepción general acerca del gran pueblo del Lacio, por dos corrientes encontradas: una, la tradicional, francamente apologetica, "según la cual ha de admirarse sin reservas la obra de Roma"—en la expresión del eminente Henri Berr—, y otra la que creyó esa admiración un tanto convencional e injusta, corriente a la cabeza de la cual figuran Litre y Wells. Por descontado que esta última ha influido poco en las nuevas generaciones, las cuales vuelven al concepto secular, ahora con mayor motivo, dadas la evolución italiana y la nueva perspectiva española. Ante ello, Homo, autoridad incuestionable en estas materias, adopta el verdadero método, que consiste tanto en distinguir concienzudamente lo cierto de lo hipotético como en fijar lo que se desconoce de manera definitiva y lo que se ignora provisionalmente, utilizando con amplitud los datos arqueológicos cual excelente elemento que completa, corrige o sustituye a los documentos y, finalmente, señalando los recursos sin aprovechar todavía, con empleo de todos los disponibles. Quiere esto decir que el análisis de este gran autor es notoriamente justo, viéndose patente su acierto y su genial don inquisitivo hasta tratándose de problemas tan profundos como aquél que se plantea como consecuencia de la difusión de la cultura romana y el lo-

gro de su dominación sobre casi todo el mundo a la sazón conocido. Homo cree que Roma debió adueñarse del Occidente antes que del Oriente, por cuanto éste la contaminó con su lujo y mollicie. Claro es que, como expone Berr y Chapot demüestra, fué el Oriente precisamente, el que lo proporcionó los recursos necesarios para la extensión de sus conquistas, de lo cual surge la pregunta, inútil e imposible de contestar, de si fue superior el daño a las ventajas.

Estudio integral, de singular valor, apropiado a la vez para fines didácticos y para ampliación de conocimientos, "El Imperio Romano" reduce el habitual farrago expositivo a la extensión verbal indispensable sin dejar por eso punto o aspecto alguno que no esté convenientemente tratado. Se articula en tres grandes partes, la primera de las cuales, relativa al gobierno del mundo, comprende cuatro capítulos que se refieren a Augusto y la dinastía julioclaudia, los Flavios y los Antoninos, la crisis del siglo III y el Bajo Imperio. La segunda parte, que trata de la defensa del mundo, tiene tres capítulos: el Ejército imperial, el sistema defensivo y la anarquía militar y la defensa nacional en el siglo IV. Finalmente, la tercera parte ocupase de la explotación del mundo, en otros cuatro capítulos rotulados así: las cargas del mundo, la aportación de Roma, hacia la ruina económica y el ocaso del Imperio de Occidente.

A lo largo de esta insuperable exposición del ciclo imperial abundan los pasajes originales, denotadores de un genial aprehender lo que fue el orbis romanus, pasajes en los que se polariza, admirativamente, la atención del lector, que da perfecta cuenta de la penetrante visión del autor y de su lozanía descriptiva. Acaso los que a nosotros nos hayan cautivado más—influyendo en ello el signo de la época, en que Marte vuelve a imperar, dando la temible, pero muchas veces necesaria última ratio en cuestiones internacionales o ideológicas insolubles de otra manera—sean aquellos relativos a la vida castrense romana. Los que tratan del limes y la organización defensiva de las dilatadas fronteras imperiales ponen de manifiesto la vastedad de las empresas militares de entonces, algunos de cuyos aspectos no han variado, substancialmente, en nuestros días.

Angel DOTOR.

UNA MARCHA DE MARQUINA

MADRID.—En el concierto que ayer dió la Banda Municipal en el Retiro, se interpretó una marcha fúnebre de Marquina, titulada "Presente" y dedicada por su autor a la memoria de José Antonio.

IMPORTANTE ENTIDAD

De Informes Comerciales

Necesita corresponsales en todos los pueblos de España

DIRIGIRSE:
Apartado 72 - MADRID

Publicidad R. E. I.

Se reúne en Madrid la primera Asamblea del Patronato Antituberculoso

MADRID.—Se celebró en esta capital la primera Asamblea general del Patronato Nacional Antituberculoso, bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

Se dió, por constituido el Patronato con arreglo a la Ley últimamente promulgada.

Asistieron todos los señores vocales.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Comisión municipal, se tratarán los siguientes asuntos que figuran en el Orden del Día:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por Administración.

SOLARES

2. Solicitud de don Antonio Nogueiras, sobre adquisición de terrenos en "La Villarina".

Idem de don Angel Pereda, sobre idem idem en "La Villarina".

Idem de doña Margarita Martín, sobre idem idem en Pinilla.

Idem de doña Isabel Tascón, sobre idem idem en Tres Cruces.

CONSTRUCCIONES

3. Idem de don Serafin Rodríguez, sobre construcción en Pinilla.

Idem de don Manuel Otero, sobre idem idem en Carretera del Polvorín.

Idem de don Matías Alvarez, sobre idem idem en Mantuel Redolf.

Idem de don Graciano García, sobre idem idem en Marqués de Albaicín.

Idem de don Juan Francisco, sobre idem idem en número 5, de Doctor Calonge.

REVOCO

4. Idem de don Manuel Martínez, sobre revoco en número 1 de Carretera Cementerio.

Idem de don Leoncio Fernández, sobre idem idem en número 5 Carretera Cementerio.

Idem de don Benito Hernández, sobre idem idem en número 5 Calle Nueva (San Lázaro).

Idem de don Agapito Vega, sobre idem idem en Travesía número 5.

VARIAS

Idem de don Antonio Sánchez, sobre limpieza tejado número 25, Rúa Notarios y obras interiores.

Idem de don Juan Antonio Cobo, sobre cerramiento en Puentica.

Idem de don Marcelino Sobrino, sobre apertura puerta corralera en Doctor Calonge, 3.

Idem de don Francisco Pardo, sobre instalación vitrina en número 1, Fray Diego Deza.

5. Relación de multas satisfechas durante los meses de septiembre y octubre, impuestas por la Guardia Municipal.

6. Nota de pedido de material de Aguas.

7. Expediente promovido por don Manuel Becedas, sobre falta de condiciones sanitarias en la carnicería establecida en su casa número 28 Santa Clara.

8. Idem de don Lázaro Gallego, sobre instalación fábrica de quesos en calle Manuel Fernández, número 60.

9. Idem de don Alvaro García, sobre idem idem de colores en edificio número 18 Ronda Santa María.

les. Leída la Memoria por el director general de Seguridad, por el secretario general del Patronato y jefe de la Sección de Ingeniería y Arquitectura, el ministro hizo un breve resumen sobre el importante problema de la tuberculosis en España, a cuya rápida y total solución es necesario llegar en un plazo breve.

Tras breve exposición de cifras y datos, que destacaron singularmente la importancia y el relieve de sus manifestaciones, afirmó que es perfectamente factible abordar el asunto en su totalidad, ya que a ello se muestran dispuestos el Caudillo y su Gobierno.

El ministro, por su parte, afirmó que no cesará hasta que el plan en todo su volumen sea de una inmediata realidad. Dijo que rápidamente se habilitarán veinte mil camas en enfermerías y sanatorios. Se instalarán los Dispensarios precisos, hasta llegar, por lo menos, a un centenar. Con la conclusión de este plan, España estará a nivel de las naciones más adelantadas en la lucha antituberculosa, ya que se contará con una cama para cada enfermo necesitado de hospitalización y un Dispensario para cada núcleo de veinticinco mil habitantes.

El ministro hizo una somera demostración a través de la cual pudo advertir que se trata de una obra perfectamente realizable desde el punto de vista económico, al extremo de que el próximo año de 1940 quedará cumplido lo más importante de este plan. Se conservarán los edificios que merezcan la pena y otros serán ampliados y adaptados. También serán construidos de nueva planta los precisos para la instalación decorosa de veinte mil enfermos. Los centros que reúnan malas condiciones o que resulten impropios o antieconómicos, serán abandonados.

Por último, afirmó que se organizaba escrupulosamente el método defectuoso de ingreso de enfermos que hoy se sigue.

Fueron designadas las comisiones que acometerán inmediatamente la articulación y desarrollo de este amplio programa, que fué aprobado unánimemente con gran entusiasmo.

Intervinieron atinadamente los doctores Horcada, Bécas y Rodríguez Fornos.

Terminada la reunión, cuantos asistieron a ella se retiraron entusiasmados y complacidos, dispuestos a colaborar en esta obra magna de la lucha antituberculosa.

JEFES DE AVIACION EN GALICIA

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Han visitado los arsenales el jefe de la región aérea del Cantábrico y el director de la Academia de Aviación, acompañados del secretario técnico del ministro del Aire, comandante don Francisco Iglesias.

Los visitantes fueron informados de las obras en proyecto que van a ser realizadas en esta factoría y examinaron la maqueta de las mismas, presentada anteriormente al Generalísimo.

Después de la visita, los jefes de Aviación marcharon a Vigo, para inspeccionar las obras de aquel aeropuerto y el comandante Iglesias, salió con dirección a Madrid.

Doctor Velasco

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETA

DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo

de Rivera, 2, pral.

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

Teléfono, 1567.

ARRIENDO DE PASTOS.

Se hace de los de invierno del término municipal de Pantejos. La subasta tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento el día nueve de los corrientes a las once horas de su mañana, con arreglo al pliego de condiciones, que se halla de manifiesto.

Pantejos a 3 de noviembre de 1939. Año de la Victoria. El Presidente de la Junta de Fomento Pecuario, JESUS CALZADA.

SE VENDE, casa con piso, vivienda y corral,

situada en la calle de San Piro 23. Para informes, Ronda Santa Ana número 6.

FIAT 501, cuatro ruedas nuevas, barratísimo, Morteja del Vino, Farmacia de don Angel.

Sección de Anuncios Económicos

T. González Martín

Especialista en Partos y Matriz

Ex-Ayudante del Dr. Población

Reanuda su consulta en

Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

"NUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO"

Fábrica a vapor de VELAS y BUJÍAS

A PRECIOS CORRIENTES

Calle de la Libertad número 8

(Junto a la Iglesia de Pantoja)

ZAMORA

SE VENDE, sierra circular de 80 centímetros de diámetro. Eje-transmisión de un metro y medio de longitud, su grueso 50 milímetros, con coginetes, todo nuevo. Razón en esta administración.

OCASION

Se vende una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

Enrique Prieto

Del Cuerpo de

Abogados del Estado

Abre de nuevo su Bufete como ABOGADO del Colegio de esta Ciudad

Asuntos civiles y mercantiles exclusivamente

San Gil, 1, pral. — Telf. 1520

ARRIENDO DE PASTOS.

Se arriendan los de invierno de este término municipal, para ganado lanar en pública subasta, el día catorce de noviembre del año actual, a la hora de las once de su mañana en esta Casa Consistorial y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en este Ayuntamiento.

Villalazán 31 de octubre 1939. Año de la Victoria. El Alcalde, MARCELINO SEVILLANO.

EL DOCTOR VILLALOBOS

tiene actualmente su clínica de RAYOS X y de ELECTRICIDAD MEDICA, en la calle de Ramón y Cajal número 1.—SALAMANCA

Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7

RUIZ DE LA CUESTA

GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

Santa Clara, 26, Zamora

EXTRAVIO.—Se ruega a la persona que haya encontrado una medalla grabada con las iniciales R. O. G., 9-7-11, extraviada en la tarde del domingo, la entregue en esta Administración, por tratarse de un recuerdo de familia, y se gratificará.

Estudiantes!

Preparación de lecciones y repaso de asignaturas, para los alumnos oficiales del Instituto, de los cursos, 4.º, 5.º, 6.º y 7.º, por profesorado competente

Clases de contabilidad y Cultura General.

INFORMES: Señores Bellido, Avenida de la Feria, 31 y Orejones 18, principal.

Las clases comenzarán el día 6 de noviembre. (No se admiten señoritas).

¡MAESTROS!

El día 15 del actual, darán comienzo las clases de preparación para ingreso en la Normal y en el Escalafón del Magisterio, para la próxima convocatoria, a base de un Cuestionario seleccionado. No demoréis vuestra inscripción si queréis asegurar una plaza

Olegario Combarros Alvarez

ABOGADO

HA ABIERTO SU CONSULTA

Santa Clara, 63 - Zamora

CRONICA AGRICOLA

Insectos auxiliares del hombre

Continuamos con tema tan atractivo.

Otra clase de insectos muy hermosos, ricos los unos por su aspecto, y los otros por su inteligencia, son los necróforos, que hacen desaparecer cualquier cosa muerta que haya en el campo. La Naturaleza, para los que son tan útiles, los ha tratado como verdaderos favoritos, adornándolos con las galas más suntuosas y haciéndolos ingeniosos e industriosos en sus funciones. Cosa notable: a pesar de su siniestro oficio, lejos de ser ariscos, son extremadamente sociables, y en caso necesario saben recurrir sus fuerzas, combinar su acción y obrar de común acuerdo. En una palabra, esos honrados enterradores son una brillante aristocracia en el mundo de los insectos.

La Naturaleza, evidentemente, no comparte nuestros prejuicios, y honra a los más útiles, sean cuales sean sus funciones. Los coprófagos, por ejemplo, que hacen desaparecer el estiércol en pago de ese servicio están constelados de zafiros. El célebre escarabajo de Egipto, el atenco sagrado de los sepulcros, aparece adornado por una aureola de esmeraldas.

¿Quien podrá enumerar todos los servicios que prestan estos sondeados res? Me ocurrió una vez en abril, cuando me proponía transplantar al jardín unas dalias que habían pasado el invierno en el huerto, que lo húmedo del clima, siendo a lo impermeable y compacto de aquella tierra gredosa, habían pudrido los tubérculos. Al comprobar el hecho, observé también que una gran cantidad de insectos estaban allí ocupador, muy utilmente en rancar aquél foco de disolución. Y todo esto con gran indignación del jardinero, que estaba muy indignado a culpár a los insectos del mal que precisamente estaban evitando.

El enemigo de los jardines húmedos, el caracol, es perseguido por un insecto el drilo, que lo acecha y para seguirle mejor, se monta encima de él, hace que su futura víctima le conduzca y aprovechando el momento oportuno en que el caracol se mete en su concha entra el también, y se establece en la casa ajena alimentándose del dueño. Un caracol le dura quince días. Después busca otro mayor, y después otro más grande todavía. Son tres los que necesita. Al tercero, como va a transformarse en ninfa, el drilo desaloja aquello y para

dormir a sus anchas toma la sonda cara del enemigo que le ha servido de alimento.

Es una obra utilísima el instruir al campesino respecto a la distinción que debe establecer entre los insectos útiles y dañinos para la agricultura, y también sobre aquellos que pueden ser aprovechados por diversas industrias, especialmente las químicas, que encontrarán sin duda inesperados recursos en seres dotados de una vida tan rica y tan íntima. Una honrosa iniciativa en este sentido se debe al director del Museo de Renen. De él es esta nota:

«Un lamentable perjuicio, un ridículo refinamiento ha alejado a nuestro Occidente de una fuente de alimentación de las más ricas y exquisitas. ¿Con que derecho pueden los comedores de caza menuda, perdices por ejemplo, de aves no vaciadas y de ostras, ese viscoso molusco, rechazar a los insectos como alimento?»

En muchos sitios tienen el buen sentido de aprovechar como manjar el caracol, plato sano para el pecho agradable al paladar y de buen estómago.

Un sabio famoso, Lalande, se atrevió a avanzar en ese camino y pasó a la oruga elevándose así otro grado sobre los prejuicios vulgares.

Y aquí dejamos tema tan ingente para continuarlo el próximo día.

Curiosidades agrícolas

La velocidad en el campo

Una guadañadora con dos mulas siega hasta dos hectáreas al día; un arado con dos mulas ara 30 áreas al día, un matorado tres hectáreas al día; una sembradora con dos mulas siembra y tpa dos hectáreas al día; gradas con dos mulas tres hectáreas al día; uda segadora agavilladora con dos mulas hasta cuatro hectáreas al día; una segadora-atadora con tres mulas siega y ata tres hectáreas al día; una trilladora aventadora trilla y limpia hasta 150 hectolitros de grano al día; una aventadora limpia 15 hectolitros por hora; una clasificadora de granos a mano rinde de 2 a 5 hectolitros por hora; una trituradora de granos a brazo rinde 75 litros por hora; a motor 1.000 litros por hora y una dematadora a mano demata 100 litros por hora.

El mundo tiene necesidad de reír, sobre todo los niños

por HAROLD LLOYC (célebre artista cómico de la Pantalla)

Muchos grandes escritores y varios agudos psicólogos han escrito bastantes obras sobre la risa, sus causas y sus efectos. Por lo tanto, cuando se quiere escribir algo sobre este tema, ya no queda por decir más que: "Se ríe porque la risa representa el reposo de los nervios y la tranquilidad del espíritu".

Naturalmente, he estudiado la risa a fondo ya que mi oficio es hacer reír a la gente.

Durante mis años de experiencia en el cinema cómico he comprendido que la verosimilitud era uno de los elementos que, en las situaciones cómicas tenía el mayor éxito en los espectadores de todas las condiciones. Es mucho más fácil hacer reír cuando se ha llegado a crear una atmósfera de sinceridad, de realidad. En verdad, algunos espectadores ríen tal vez contemplando viejos trucos inverosímiles, colocados en el celulóide sin ritmo ni razón, pero éstos son una pequeña minoría.

El actor de cinema, tiene una tarea mucha más difícil de cumplir que el comediante de teatro o de vaudeville. El cinema debe satisfacer a la mayoría de los habitantes de numerosos países y además, las películas deben tener un éxito financiero; el teatro, por el contrario, tiene que tener una élite de auditores. Puede decirse, que el teatro se dirige a una selección mientras que el cinema se dirige a una masa. Por esta razón, el comediante no puede ser "absoluto" en el cinema, no puede hacer reír a su público cuando quiere y debe, por el contrario, cuando habla y cuando interpreta, les hace ver y oír lo que ellos quisieran ver y oír.

Por esta razón, hacemos proyecciones de ensayo antes de terminar la cinta; yo hice seis para mi película: "El Profesor Schnocck", haciendo cambios después de cada proyección, según las reacciones del público. Seguí los mismos principios en mis films "Vía Láctea" y "La garra del gato".

He comprendido que el público del cinema moderno, no admite que se le engañe. Si se le ha prometido alguna cosa y luego se le da otra, podéis estar seguros que sufriréis un desengaño con sus reacciones.

Existe un principio inmutable: el principal personaje debe ser simpático, puede hacer el ridículo durante casi todo el film, pero al final, debe triunfar de sus enemigos.

En el "Profesor Schnocck", teníamos una escena en la que creíamos haber reunido numerosas situaciones divertidas. A la primera presentación, el resultado estaba muy lejos de lo que habíamos esperado. Una de las causas era que, habíamos hecho tan simpático al "cómico" que el público no reía cuando se encontraba en una situación ridícula, pero, cada vez que devolvía a sus enemigos los golpes que

éstos le habían dado, la risa y los aplausos se desencadenaban en la sala. En la escena final, comienza a pegarse, el público rió inmediatamente; por lo demás es la misma reacción, que en los viejos celulóides, cuando los espectadores silbaban a la aparición del traidor de largos bigotes negros o bien aplaudía al joven galán de cabellos rubios cuando se apresuraba a sacar de manos de los bandidos a la bella muchacha.

Haciendo mis películas me aplico sobre todo, a hacer reír a los niños, no solamente porque una gran mayoría de mi público es joven, sino por lo que divierte a los pequeños hacer reír siempre a sus familiares, los cuales siempre sienten la necesidad de divertirse y pasar una hora o dos de esparcimiento, confortablemente sentados en su butaca del cinema. Sin embargo, algunas veces, se ha dicho que los niños son malos jueces en comedia, porque ríen a menudo sin causa; esto es falso, mis observaciones han probado lo contrario. Los niños son psicólogos y no ríen en un truco si éste no les divierte; si están contentos, ríen a carcajadas, si por el contrario, no se sienten impresionados, observan un silencio de muerte. En numerosos casos, un público compuesto de niños, es una de las mejores pruebas que se puede hacer sufrir a una película cómica. Se ve claramente lo que es divertido y lo que pasará desapercibido al público. Hablo, naturalmente, de niños que han alcanzado la edad de la razón, es decir de unos doce años. En tanto, que los adultos a menudo re flexionan antes de reaccionar, los niños son espontáneos y no se embarazan por prejuicios en sus demostraciones de gozo. Durante las proyecciones de ensayo, observo a los niños atentamente y esto en detrimento de las personas de edad. No hace todavía mucho tiempo, en una proyección del ensayo del "Profesor Schnocck" en un pequeño cinema de los arrabales de los Angeles, estudié las reacciones de un muchacho que tendría unos ocho años. En este film hay una escena en un tren en marcha y en la cual Lionel Stander, Raymond Walburn y yo mismo, debemos correr sobre los techos de los vagones para evitar romernos el cráneo en un túnel cuya bóveda es demasiado baja para dejarnos sitio. Estamos casi condenados a una muerte horrible. El muchacho se emocionó de tal modo, que se levantó incapaz de contenerse por mas tiempo, con todo el aire de querer venir en nuestra ayuda. Finalmente, saltamos del tren; esta escena es muy cómica y con gran placer mío el pequeño se torció de risa sobre su asiento. Su madre que estaba sentada a su lado, no mostraba ningún signo de gozo, pero después de la representación, la oí decir: "¡Me he divertido tanto como Jacobo!".

Y bien, esto se debe, a que yo prefiero estudiar las reacciones de los "Jacobos" que las de sus madres cuando quiero saber el efecto que produce un film sobre el público. Se tiene ahora mucha mas inteligencia en los ojos que en los oídos. El cinema es ciertamente responsable de una gran parte de este cambio de situación. La mayor parte de la gente que apenas sonríe con la lectura de una historia bien escrita, estalla de risa si ésta histo-

ria la vé en una película. Para los niños sobre todo, el cine es una puerta abierta directamente sobre el cerebro.

Estoy persuadido que el mundo moderno tiene necesidad de reír para poder calmar la tensión de sus nervios: "Se puede reír cada día". "Esto mata para siempre la melancolía". Y como existen muchas ideas negras y melancólicas, tenemos mucha necesidad de reír.

Realidad del Subsidio de Vejez

90 PESETAS DE SUBSIDIO MENSUAL A TODOS LOS TRABAJADORES QUE TENGAN CUMPLIDOS LOS 65 AÑOS O 60, SI SON INVALIDOS

Nuestro providencial Caudillo, que prometió y ha conseguido la victoria, gana cada día la paz por la justicia y con la ley de primero de septiembre último, hará realidad su lema de que en los hogares no falte calor ni lo mas indispensable para la vida. Tres pesetas diarias, tienen aseguradas los trabajadores que hayan cumplido los 65 años, o que, habiendo alcanzado los 60, se encuentren incapacitados para el trabajo y reúnan las condiciones establecidas en la Orden de 6 del corriente. Para conseguir este beneficio deben, los obreros que se consideren con derecho, acudir al Instituto Nacional de Previsión, Delegaciones del mismo, o a sus Cajas colaboradoras, sin pérdida de tiempo, que perjudicaría sus intereses y presentar la siguiente documentación:

- Solicitud dirigida al Instituto Nacional de Previsión, cuyo impreso facilitarán las dependencias de este organismo.
- Declaración jurada, que se hará en la misma solicitud, de no disfrutar pensión vitalicia, legal o reglamentaria, establecida, de tres pesetas diarias o mas, de no trabajar por cuenta ajena y de no pagar más de cien pesetas anuales de cuota para el Tesoro, por contribución territorial o industrial. (De esta cifra se deducen los recargos).
- Certificación del acta de nacimiento o de bautismo y a falta de éste, un documento oficial que demuestre que el interesado ha cumplido los sesenta y cinco años o los sesenta, en caso de invalidez.
- Fé de vida.
- Dos fotografías 3X4 centímetros y al dorso de las mismas, deberá consignar su nombre, apellidos y domicilio.
- Si es inválido, pruebas documentales de su imposibilidad fisi-

ca para el trabajo y que ha sido producida por enfermedad o accidente no incluido en la Ley de Accidentes del Trabajo y

g) El que no hubiera estado afiliado en el Retiro Obrero Obligatorio, acompañará certificación del patrono o patronos con quienes hubiera trabajado antes de cumplir los sesenta y cinco años.

Todas las certificaciones serán expedidas gratuitamente y en papel común.

EL DELEGADO.

Lo que pasa en el mundo

DE OBRERO DE LA "FIAT" A GRAN TENOR

TURIN.—Un mecánico de la "Fiat", de esta ciudad, un tal Antonio Sosso, de 34 años de edad, habiendo leído en la prensa que en el Casino de San Remo se celebraba una semana de artistas aficionados al "bel canto", rogó a su maestro le llevase a San Remo. En tercera clase partían ambos para dicha ciudad, donde Sosso, se presentaba enseguida al Casino solicitando ser oído. Los organizadores se sorprendieron de su voz excepcional y le permitieron cantar en la valeda de la noche. Como el novel tenor vestía todavía su mono de trabajo, el director artístico del Casino le proporcionaba el frac de uno de los camareros. Sosso cantó y el público distinguidísimo y elegante le aclamó con verdadero entusiasmo después de las romanzas de "Tosca" y de la "Fanciulla del West"; pero después de dar un formidable "do" en la famosa "pirá" del Trovador, vino el triunfo clamoroso y apoteósico. Los organizadores de la manifestación artística decidieron entonces hacerlo debutar en el "Teatro de Preparación" de Alejandría. Y en esta ciudad, con el teatro lleno hasta los topes, y a presencia de varios centenares de compañeros suyos de trabajo, de varios críticos de arte y del director de la Scala de Milán, el mecánico-tenor, ha confirmado sus fenomenales condiciones para el canto.

Asegúrase que se trata de un tenor de segura y gran carrera por la belleza de su voz, la seguridad en las notas agudas y la morbididad en el canto. Se ha dado ya conocimiento a la Dirección General del Teatro.—C. I. B.

TEATRO ESPAÑOL EN ITALIA

ROMA.—La compañía que dirige Memo Benassi, entre las novedades que dará a conocer esta temporada destaca la obra del poeta dramático español, Santiago Rusiñol "Los sabios de Villatriste".—C. I. B.

CERES es la gran revista agrícola castellana. Debe ser leída por todos los labradores. Administración: Avenida del General Franco, 2.—Valladolid.

Gobierno Militar de Zamora

AVISO

Todos los señores jefes, oficiales, suboficiales y Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército que se encuentren en esta plaza y provincia, en situación de disponibles forzosos, no podrán cambiar de residencia, sin conocimiento de este Gobierno Militar.

Asimismo los suboficiales y Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, que se hallen en dicha situación en esta plaza, deberán efectuar su presentación en este Centro y aquellos que se encuentren en localidades de la provincia, deberán manifestar por conducto de los alcaldes respectivos y con la mayor brevedad posible el Cuerpo y Unidad a que pertenecen.

Zamora a 30 de octubre 1939.—Año de la Victoria.—EL TENIENTE CORONEL GOBERNADOR MILITAR.

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados * Arcas * Coronas
HIJA DE SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Establecimiento benéfico, fundado en 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid
Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2.5	
	doce	3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4.50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.
AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoñ.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Servicio Provincial de Zamora
Para los productores, fabricantes y almacenistas

Precisa la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes conocer las existencias de artículos de primera necesidad para llegar a determinar el valor de la relación entre las necesidades y la capacidad de atenderlas, y orientar al Gobierno del Caudillo en cuestión tan fundamental como es saber si los totales que arrojan son bastantes a cubrir tales necesidades sin recurrir a complementar las existencias con posibles adquisiciones de fuera del territorio nacional.

Por ello es obligatorio y de interés para todos los tenedores de esos artículos suscribir con veracidad la correspondiente declaración jurada, que entregarán en las Alcaldías respectivas y Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes, teniendo en cuenta que al no hacerlo así, incumplen una obligación, incumplimiento que será sancionado, se manifiestan antipatriotas y colaboradores con los enemigos de España, y laboran en contra de sus propios intereses materiales.

Madrid 28 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.

SACERDOTE MUERTO AL SER ARROLLADO POR UN CICLISTA
ZARAGOZA.—En Calatayud, el sacerdote Gregorio Tejero, de sesenta años de edad, fue arrollado por un ciclista y sufrió tan graves lesiones, que falleció a los pocos momentos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière—Riera)
EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)
MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal
Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones
Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89—BARCELONA

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo
420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN OEL)

Estados Unidos pide aclaraciones al Japon

Nuestros colaboradores

Del silencio como higiene, propiedad, disciplina

por CURZIO MALAPARTE

Hay dos clases de ruidos, unos transitorios y otros fijos. Los primeros fácilmente eliminables con la simple educación, por ejemplo de los conductores de autos y para los incorregibles se aplica la multa. Los ruidos no dan motivo a pleitos jurídicos. Ningún daño se declara de ordinario para la propiedad. Un embargo aún contra estos ruidos, y muy oportunamente el Régimen ha iniciado una fiera campaña que ya ha producido sus óptimos frutos. Ya las mismas casas productoras de autos se han dado cuenta de la preferencia del público por los coches silenciosos y tiende a eliminar todas las causas de ruidos en sus nuevas construcciones. La fuerza es más fuerza cuando se manifiesta en silencio: el ruido y el estruendo es un sustituto fantasma de la fuerza para espantar a los inéptos.

Hay dos clases de ruidos, unos transitorios y otros fijos. Los primeros fácilmente eliminables con la simple educación, por ejemplo de los conductores de autos y para los incorregibles se aplica la multa. Los ruidos no dan motivo a pleitos jurídicos. Ningún daño se declara de ordinario para la propiedad. Un embargo aún contra estos ruidos, y muy oportunamente el Régimen ha iniciado una fiera campaña que ya ha producido sus óptimos frutos. Ya las mismas casas productoras de autos se han dado cuenta de la preferencia del público por los coches silenciosos y tiende a eliminar todas las causas de ruidos en sus nuevas construcciones. La fuerza es más fuerza cuando se manifiesta en silencio: el ruido y el estruendo es un sustituto fantasma de la fuerza para espantar a los inéptos.

Más las razones de la lucha no son solamente de naturaleza fisiológica: El ruido, hijo de la materia, termina por ser perjudicial a la misma materia: una máquina ruidosa, decíamos antes, está desvalorada por su ruido en cuanto que los hombres prefieren las silenciosas. Una fábrica que produce gran fragor, desvalora el área circundante provocando no solo daños físicos a las personas, sino también a las cosas; y al mismo propietario de la fábrica, que es responsable y a quien se le pueden exigir jurídicamente. De esto resulta que el silencio es jurídicamente una propiedad y como tal debe ser respetada.

Los Códigos civiles (Códigos de leyes más económicas que espirituales, condena al que planta un árbol a menos de cierta distancia del vecino y seguramente se encontraría embarazado para condenar por ejemplo, al que produce un gran ruido que seguramente causa más daño que el árbol, daños que pueden producir mal físico. Los rojos en la checa de Barcelona martirizaban a los españoles nacionales haciendo funcionar junto a las celdas de los

condenados y por horas y horas, motores en plan de prueba.

El mismo Dante, introdujo en su obra el ruido como desesperación de los condenados. Y así en El Infierno habla "del demonio Cervero que atruena y de almas que quisieran volverse sordas". Y Mirbeau en su "Jardín de los suplicios" describe la mas tremenda y terrible de las ejecuciones capitales de la vieja China, maestra de diabólicas torturas; la muerte lenta en medio de un ruido monótono, continuo exasperante, de una campana que tocaba junto al cuerpo del condenado. Evidentemente el caso del árbol es hijo de la experiencia judicial de las edades; lo que no se puede decir del ruido, hijo novísimo de este siglo. Más no se ha demostrado que la justicia será sorda ni rehusa el acomodarse.

Todo hombre tiene derecho a su silencio, porque además de exigirle su físico, lo reclama su justo interés y lo manda la buena crianza social. El agresor con el ruido y llamándole la atención persiste en la agresión, comete un delito en cuanto que roba a sus semejantes el silencio, propiedad de todo ser viviente, y que Dios se lo ha dado al hombre para que viva sano, trabaje tranquilo y duerma y repose profundamente.

En esta verdad de inspirarse la nueva vida civil, desarrollándose las necesarias obras de propaganda para la formación del clima y la preparación de la legislación necesaria. Y la conciencia fascista tiene el deber de ir a la vanguardia.

Afirmando la higiene, la propiedad y la disciplina del silencio, la justicia fascista consagra un nuevo aspecto de la solidaridad entre los hombres que solo son justos cuando ninguno hace a otro lo que no quiere para sí.
Roma y octubre.

UNA LEGISLACION QUE FALTA

Vengamos a la segunda categoría los hijos obsesivos, que duran, no son iguales, monótonos que producen sobre el físico humano una acción estridente y neurastizante; en lugar a protestas de todo un secundario y con recursos y autoridad y leyes judiciales complicadísimas.

Falta para estos casos una verdadera y científica legislación, por lo que los autores de estos ruidos después de dar lugar a juicios larguísimos terminan diciendo que al fin al cabo, estos ruidos son una consecuencia de la civilización. Verdaderamente el ruido es un hijo legítimo de la civilización moderna; pero precisamente por esto, reconocerla y no educarlo, es grandísima prueba de incivilismo.

EL SILENCIO ES UNA PROPIEDAD

El hombre que por milenios ha vivido en el silencio de la naturaleza y en este régimen de silencio, ha educado a sus sentidos y habituado su físico, no puede soportar otro régimen acústico sin sufrir profundamente y llegar a alterar con el tiempo su sistema nervioso; de la misma manera que sus pulmones no pueden respirar otras combinaciones de gases fuera del área de una determinada altura y pureza, y sus ojos percibir las imágenes si no están iluminadas por una determinada cualidad y proporción de radiación.

Un hombre

CONSCIENTE, RESPETA LOS ARBOLES.

Un ciudadano

DIGNO, LOS HACE RESPETAR

Un español,

ADEMAS, LOS PROTEGE

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
Los patronos que figuran en esta edición, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existían inscripciones disponibles del oficio que interesan.
Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que al cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

FUTBOL

Al equipo zamorano le llueven los contratos

Sabemos de fuente autorizada que el gran deportista zamorano señor A. C. R. ha recibido varias cartas de distintos provincias solicitando el desplazamiento de la Selección Zamora capitaneada por París, para jugar en León, Valladolid, Palencia y Braganza (Portugal) a las cuales el deportista número 1, ha contestado señalando las siguientes fechas para jugar los encuentros y que nuestro equipo figure a gran altura.

Día 12 de noviembre en Valladolid contra el Canario F. C.

Día 19 de noviembre en Palencia contra el Palencia C. D.

Día 26 de noviembre en Braganza contra el Sport Lisboa de Braganza.

Como verá el lector nuestro equipo representativo tiene comprometidas todas las fechas del mes de noviembre, ya que el día 29 de octubre tuvo que ser suspendido en León el partido por la nevada.

Mucha suerte y que el pabellón zamorano quede a buena altura.

A. M. ZABALO

Nombramiento de Presidente del Tribunal Tutelar de Menores para esta provincia

Por una Orden del Ministerio de Justicia que publica el «Boletín Oficial del Estado» se ha nombrado Presidente del Tribunal Tutelar de Menores de esta provincia al distinguido abogado de esta capital y concejal del Excelentísimo Ayuntamiento, don Carlos Balbontín.

PELAYO, FLECHA, CADETE,

El Caudillo es tu Jefe; le querrás y obedecerás siempre.

EL ROMANCE DE ZAMORA

Zamora, Infolio inmenso de siglos Empolvados de silencio. Granito en moles robustas Vestido en gris por el tiempo.

Zamora, Puñal de Roma y el orbe: Ocho bandas en incendio Tremolando al viento libre La independencia de un pueblo.

Zamora, Escudo, brazo y espada De España en los tiempos medios. Sepulcro del Islamismo Y pedestal del Imperio.

Zamora, Envites de eternidad En tu Castillo roqueño. Historia hecha roca viva Con flechas punzando el cielo.

Zamora, De rodillas en el coro De tu templo romanesco, Oasis de oriente artístico De Castilla en el desierto.

Zamora, Molienda de gestas viejas En tus acañas del Duero Con suncierna de romances Y harina de flor de imperio.

Zamora, Mudo desfile de edades Por tu olvido y tu silencio: Cortejo de luto y muerte En ruta azul a lo eterno.

Zamora, viejos retazos de gloria En lo conjunto de tu cuerpo. En tu alma azul Sed infinita de imperio.

Zamora, Milicia de campanarios Repicando a imperio nuevo En albas de misticismo En cruz con brazos abiertos.

IGNACIO SARDA

Zamora 1 de noviembre de 1939.

TOKIO.—La agencia Domei dice que aunque no ha sido facilitado ningún comunicado sobre el resultado de la conversación sostenida entre el embajador de los Estados Unidos en esta capital y el ministro de Relaciones Exteriores del Japon, se sabe que el representante norteamericano ha pedido en nombre de su Gobierno aclaraciones al punto de vista japonés en las cuestiones de extremo-Oriente.

Mussolini conferencia con los altos jefes militares

ROMA.—El Duce ha recibido ayer a los altos jefes militares del Ejército italiano, entre ellos al Príncipe de Piemonte y al general Graziani, con los cuales conversó extensamente sobre los problemas actuales de la situación internacional.

La colaboración de las flotas de Francia e Inglaterra

Londres.—El Ministro de Información ha facilitado una larga exposición sobre la colaboración de la flota francesa con la británica. Dijo que en las conversaciones celebradas por Churchill con el ministro de la Marina de Francia en su reciente visita a París, quedó demostrado que la Marina francesa es un arma en la actualidad de extraordinaria potencia y eficacia.

Desde el principio de la guerra Francia ha tenido siete acorazados en servicio. Dos de ellos son cruceros rápidos de batalla de 26 000 toneladas. Estos bacos son muy aptos para medirse con los acorazados alemanes de bolsillo y se han construido como réplica a la construcción de dichas unidades. Tiene además Francia siete cruceros rápidos que van armados con cañones de veintiseis pulgadas y treinta y dos cañones ligeros de 2 500 toneladas aproximadamente artillados con cañones de 5'4. Posee igualmente cuarenta y seis destructores modernos y setenta y nueve submarinos.

Añade el ministro que la cooperación de esta flota con la inglesa ha sido muy estrecha y fructífera desde el principio de la guerra.—R. N.

Un millón de francos hallado en la casa de un comunista

París.—En el curso de un registro que efectuó la policía en la casa de un comunista, cuyo nombre se calla, además de un centenar de kilos de folletos y opúsculos de propaganda, un millón de francos en billetes de Banco.

Ya anunciamos hace unos días el arresto de los dirigentes de la compañía «France Navigation» y el secuestro de su flota. La administración de las naves por cuenta del Estado francés ha sido confiada a la Compañía General Transatlántica, a la Compañía de Navios y a la Compañía Worms. Los tripulantes comunistas han sido desembarcados y sustituidos con personal de las compañías a las cuales fueron confiadas las naves. El sumario contra los dirigentes de la «France Navigation» continúa dentro de la mayor reserva.—C. I. B.

Lo que capturó la Marina nacional durante la guerra

MADRID.—Mil trescientos noventa y cuatro millones de pesetas capturó la Armada nacional durante la guerra, que logró entorpecer por completo el tráfico comercial rojo, hasta que eliminó de los mares la bandera republicana.

Las cifras pueden resumirse así: aeroplanos de distintos tipos y motores de repuesto, por un valor de 127.900.000 de pesetas; comestibles, por 172.300.000; explosivos y combustibles, por 210.700.000. Añadiendo a estas cifras el valor de los barcos apresados y hundidos, hacen un total de 1.394.000.000 de pesetas.

Esta cifra revela la cooperación decisiva que prestó la Marina española durante la guerra de liberación.

LA PLATA QUE DIO MADRID

Madrid dió al Tesoro cuarenta y cuatro millones de pesetas en moneda de plata, que durante los tres años permanecieron ocultos por procedimientos diversos, aún a riesgo de la vida de numerosos madrileños.

LA DEPURACION DEL MOVIMIENTO

TARRAGONA.—El jefe provincial del Movimiento ha dirigido una circular a los afiliados, en la que recogiendo las consignas emanadas del reciente discurso del señor Serrano Suñer, dice:

«Quiero que la Falange de Tarragona sea en breve plazo ese organismo limpio y creador que las necesidades de la hora presente exigen.

Para ello, sin perjuicio de la actividad interna, de información y de las inspecciones, pido a todos los afiliados que colaboren en esta labor, comunicando a la Delegación Provincial, verbalmente o por escrito, con firma o sin ella, aquellas actividades y antecedentes de jerarquías, contrarios al espíritu del Movimiento y a las disposiciones del Estado».

EL PREMIO «CALVO SOTELO»

Los Municipios y Entidades locales inferiores a 2.000 habitantes que tengan méritos para optar al Premio anual «Calvo Sotelo» 1939, deberán presentar en el Ministerio de la Gobernación, antes del 1 de diciembre, las informaciones seguidas ante los Gobiernos Civiles. El premio es de 25.000 pesetas.

SUBIDA DE LOS VALORES MUNICIPALES VALENCIANOS

VALENCIA.—Los valores municipales han subido extraordinariamente, llegando a valer hasta un ochenta por ciento. Durante la do-

minación roja, estos valores quedaron completamente depreciados por la desconfianza que inspiraron siempre los concejales marxistas.

EL ANIVERSARIO DE LA MADRE RAFOLS

ZARAGOZA.—Con motivo de cumplirse ayer el aniversario de la muerte de la Madre Rafols, han tenido lugar en los templos de esta ciudad solemnes cultos religiosos, a los que han asistido ininidad de fieles.

TREINTA Y SIETE MIL PESETAS DE MULTA

PALENCIA.—Por la Jefatura de Abastecimientos y Transportes de esta provincia, han sido impuestas multas por valor de 37.000 pesetas, entre las cuales figura una de diez mil al dueño del Café-bar Moderno, por expender coñac a precios abusivos y además por reincidencia.

APERTURA DE UNA BIBLIOTECA

PALENCIA.—Ha sido inaugurada ayer en el local de Falange Española Tradicionalista de las JONS, la Biblioteca Azul, que cuenta con numerosos volúmenes en el que están comprendidas todas las materias de la cultura.

UN MONUMENTO AL GENERAL MARTINEZ ANIDO

VALLADOLID.—El Ayuntamiento en su última sesión ha tomado el acuerdo de abrir un concurso para erigir un monumento funerario a la memoria del general Martínez Anido.

Descubrimiento y detenciones

Barcelona.—La Policía ha descubierto una gran cantidad de material eléctrico almacenado en la Casa de Electricidad Doméstica Industrial, S. L. Este material se vendía con un aumento del 300 por 100.

La Policía se incautó de 8 000 metros de tubo «Bekman», 45 000 lámparas, 2.500 enchufes y otros artículos. Han sido detenidos los gerentes de la citada Casa, Francisco Colomina y Carlos Slovinski; el jefe del taller, Miguel Tarraco; la socia capitalista Ana Prenekchach; el con table, José Losada, y el jefe de ventas al detall, Salvador Grau.—Cifra.

Una fiesta periodística

En la fiesta que el viernes se celebrará en el Teatro Reina Victoria a beneficio de la Asociación de la Prensa, la Compañía Tina Gasco, pondrá la comedia «El rosa de las tres rosas». En un intermedio, Fernández de Córdoba contará un anecdotario teatral, y varios artistas representarán el prólogo de «Morena Clara», en el que intervendrán también figuras del periodismo, del teatro y el arte.

LA GUERRA

ORDENES A LOS BARCOS AMERICANOS

WASHINGTON.—Se ha publicado una orden del Gobierno de los Estados Unidos, por la cual se prohíbe a los barcos de dicho país tocar en ningún puerto de cualquier país de los países beligerantes.

LA GUERRA ECONOMICA

ESTOCOLMO.—La prensa publica la noticia de que el Gobierno alemán ha anunciado al de Suecia, que van a ser colocadas minas flotantes explosivas en determinados puntos del mar del Norte. Los periódicos añaden que esta medida no tiene otro objeto que evitar que las mercancías suecas salgan para Inglaterra.

La conferencia antikomintern de las nueve naciones de Extremo Oriente

Tokio.—Se conocen nuevos detalles de la Conferencia celebrada entre los delegados de nueve naciones de Extremo Oriente. Entre las medidas que fueron tomadas para combatir la propaganda del Komintern en los diferentes estados figura la de crear órganos de enlace entre los mismos de forma que el exámen de la situación originada por la penetración del Komintern tenga lugar con carácter continuo y permanente. Los delegados que asistieron a la conferencia pertenecían a las Filipinas, al Gobierno de Thailand, a los Gobiernos autónomos federados de la Mongolia, India, Manchukuo y gobiernos provisionales de Nankin y Pekín. Participaron también en ella altos dignatarios, Lamas de la Mongolia y otros personajes mahometanos.—C. I. B.

EL INVIERNO

con su aspereza natural se acerca. Heladas, nieves y humedad. Frio en muchos hogares.

Suscribe con generosidad la «FICHA AZUL» y llevarás calor y amor a los hogares.

CERTIFICADO de PENALES

Para Concursos, Oposiciones, Licencias de Caza y uso de Armas, Carnets para conducir. Destinos Públicos, etc. Se adquieren con prontitud y economía en la

Agencia CALVO Benavente, 3, bajo, ZAMORA

Notas Militares

Medallas de Sufrimientos por la Patria

Por Orden del Ministerio del Ejército, que publica el B. O. del día 10 de octubre, le ha sido concedida al teniente provisional, don Carlos Antonio González, la Medalla de Sufrimiento por la Patria, que resultó herido grave en el combate de 10 de julio de 1938, debiendo percibir 4 020 pesetas correspondiente a 268 días de curación e indemnización de 1.600 pesetas.

Felicitemos por esta concesión a nuestro querido amigo.

Disposiciones Oficiales

RIDRUEJO, DIRECTOR GENERAL DE PROPAGANDA

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado», publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Gobernación reintegrando a las funciones de su cargo de director general de Propaganda a don Dionisio Ridruejo Giménez.—EJERCITO: Designando para cubrir una vacante de agregado militar a la Embajada de España en Lisboa, al comandante de artillería del Servicio de Estado Mayor, don Carlos Taboada Sánchez.—Sobre publicación de libros escolares.

—Ascensos de catedráticos de Universidad por haber sido concedida la excedencia al catedrático numerario de la Universidad de Sevilla, don Pedro Jorge Gillén Alvarez; ascendiendo a la categoría de 11.000 pesetas a don Juan Martín Sauras, catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, y a 10.000 pesetas a don Ciríaco Laguna Serrano, catedrático de la de Medicina de Santiago.

AIRE: Anunciando nueve vacantes de comisario de guerra de segunda, once de oficiales de intervención en el Ejército del Aire.

Dos interesantes circulares de la Secretaría General de Falange

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, general Muñoz Grande, ha dictado dos interesantes circulares que llevan los números 86 y 87.

En la primera de ellas, se dispone que de acuerdo con el espíritu del Fuero del Trabajo y lo previsto en la Ley de 25 de agosto de 1939, que regula el tanto por ciento de plazas que han de reservarse a los Caballeros Mutilados, excombatientes y excautivos, en el plazo de 30 días cesen en sus puestos todos los empleados que trabajan en las organizaciones del Partido y perciban por ello remuneración.

Se dispone igualmente que estas plazas se provean por concurso de acuerdo con las normas de la mencionada Ley.

La circular núm. 87, excita a todos los militantes a colaborar al éxito de la batalla de la Paz, con trabajo entusiasta y tenacidad plebiscitaria de fe en el cumplimiento de esta tarea, que el Caudillo ha señalado y que el partido está en condiciones de acometer. Tras la jura del Consejo y la constitución de la Junta Política hay que actuar con gallardía, pero silenciosamente, y con toda austeridad, por ello se establece que las organizaciones del partido no celebre homenajes banquetes, reuniones y conmemoraciones festivas que no hayan sido autorizadas por el secretario general.

En cuanto a funerales y otras ceremonias religiosas se celebrarán de acuerdo con las autoridades eclesiásticas en horas que no interrumpen ni alteren el trabajo.

Entrega de quince tractores a los campesinos de Aranjuez

ARANJUEZ.—Ayer mañana la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., entregó quince tractores cedidos generosamente por el general jefe de la primera región a los camaradas de la C. N. S. de esta localidad. El acto tuvo lugar en la plaza que hay delante del Palacio, donde formaron en primer término los tractores que habían de ser entregados a los labradores de Milicia local, Sección Femenina y Organizaciones Juveniles.

Después del acto de la entrega hicieron uso de la palabra el camarada jefe local y jefe provincial, don Jaime Foxá; éste dijo en su discurso que el Caudillo entregaba a los camaradas trabajadores estas armas de guerra, que ellos habían empleado en la cruzada para el combate día

rio de la paz en el cual también triunfarán.

Después los conductores de los tractores, vestidos con el uniforme del Partido evolucionaron con sus máquinas para ponerlas en dirección al campo. Foxá dió los gritos de la consigna, que fueron contestados con entusiasmo por la concurrencia interpretándose a continuación el Himno Nacional, y el "Cara al Sol", desfilando brillantemente las milicias ante las jerarquías y dirigiéndose seguidamente al campo donde se realizaron con las máquinas diversas demostraciones.

Foxá, acompañado después por las jerarquías locales, visitó los locales del partido y las Instituciones de Auxilio Social en Aranjuez.

Un acto de confraternidad hispano-italiana en la Asociación de la Prensa

MADRID.—En el salón de fiestas de la Asociación de la Prensa, se celebró anoche un acto en honor de los técnicos y artistas italianos que preparan una magna película sobre la epopeya del Alcázar. Fue realizado dicho acto con la presencia del general Moscardó, jefe de los defensores del sitio inmortal.

A los homenajeados les fue servido un vino de honor, al que asistieron los directores de todos los periódicos madrileños, Directiva de la Asociación de la Prensa y muchos periodistas, brindándose por la prosperidad de las naciones hermanas y por sus conductores y haciéndose votos por el éxito del atrevido proyecto que supone llevar a la pantalla cinematográfica el sitio del Alcázar de Toledo.

un día de prisión. La defensa pidió la absolución.

EL BILLAR VUELVE A ADQUIRIR EL PASADO ESPLENDOR

BARCELONA.—El nuevo deporte en el que España tiene representación de marcado relieve internacional, ha resurgido en Barcelona. Nos referimos al billar. Esta noche tendrá lugar la apertura oficial del

ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE GETAFE

GETAFE.—Ayer se celebraron grandes fiestas en esta villa, para conmemorar la fecha del aniversario de su liberación.

Por la mañana, tuvo lugar una misa solemne, a la que concurrió el pueblo en masa, presidida por las autoridades y jerarquías y por la tarde, en los diversos actos que se celebraron, el pueblo expresó su inmensa alegría comparable a la de aquél día de inolvidable recuerdo en que entraron los soldados de España.

DOS ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

VALENCIA.—El Ayuntamiento, ha decidido construir un panteón para inhumar en él los restos del que fue alcalde de Valencia, Marqués de Solano. También se ha ultimado el proyecto para la construcción de un mausoleo en el que serán depositados los restos de los que cayeron asesinados por los marxistas.

VALENCIA.—La Administración de Abastos, ha recaudado durante el mes de octubre 405.000 pesetas, lo que supone un aumento de 204.000 sobre la recaudación efectuada en igual mes del año 1935.

MAS CONSEJOS DE GUERRA

BARCELONA.—Se han celebrado Consejos de guerra contra otros encartados en los negocios clandestinos de tejidos, que son Antonio Cerca Balín, Federico Selman, Ramón Puigdemola y Juan Estévez, como incurso en el delito de auxilio a la rebelión por haber traficado con tejidos a precios del mas del cien por cien.

Ha solicitado el fiscal 12 años y

LA GUERRA

Crece la propaganda contra la guerra en Francia

PARIS.—En el último Consejo de Ministros celebrado, bajo la presidencia del Presidente Lebrun, se ha tratado de ver la manera de cortar de raíz, la creciente propaganda contra la guerra, que se está haciendo en toda Francia.

CONGRESO MUNDIAL DE UNIVERSIDADES CATOLICAS

WASHINGTON.—Se está celebrando en esta capital un Congreso Mundial de Universidades Católicas, al cual asisten trescientos delegados, once de ellos representando a otros tantos países de Europa.—R. N.

EL GENERAL BADOGLIO NO SERA JUBILADO

ROMA.—Ha cumplido 68 años de edad, el general Badoglio. No obstante encontrarse ya en edad de pasar a la reserva, el general Badoglio permanecerá en activo al frente del Estado Mayor de los Ejércitos italianos en atención a los magníficos servicios que ha prestado y están prestando a la Patria.—R. N.

LA GUERRA

Comunicado oficial alemán

Berlin.—Parte de guerra del alto mando alemán:

En algunos sectores del frente Oeste se ha notado más actividad por parte de las patrullas de reconocimiento. Nuestros cazas han derribado sobre nuestras líneas a un avión francés.

Comunicado oficial francés

Paris.—Parte del alto mando francés correspondiente al día 6 de noviembre por la mañana:

Actividad local de la artillería en algunos puntos del frente.

HA SIDO DETENIDO UN ESPIA BRUSELAS.—En la ciudad de Lieja, ha sido detenido un individuo al que se le acusa de espionaje por haberse sorprendido tomando fotografías en diversos puntos, e interrogando a los soldados y oficiales en los aeródromos y en los puertos.—R. N.

FRANCIA ESTIPULA UN ACUERDO CON LOS ESTADOS UNIDOS PARA FINANZAR NUEVAS FABRICAS DE AERONAUTICA

NUEVA YORK.—El Gobierno francés, ha estipulado un acuerdo con los Estados Unidos, para financiar la confección de nuevas fábricas de aeronáutica para acelerar la producción de aviones y aumentar la potencia aérea francesa.

Han sido adelantados cinco millones de dólares por algunas sociedades para nuevas instalaciones de fábricas de motores de aviación.

También se van a realizar otros acuerdos del mismo género.

El Gobierno francés espera con urgencia algunos millares de motores de aviación e incluso ofrece prima si la entrega se efectúa antes del plazo fijado.

Se sabe que Finlandia ha solicitado comprar también 8000 aviones.

Las fábricas de aeronáutica americana harán, sin embargo, las primeras entregas al Canadá, que ha solicitado aviones para entrenar a 20.000 pilotos.—STEFANI.

LAS FABRICAS DE AVIONES NO HARAN ENTREGA DE APARATOS A PAISES QUE ROMBARDEEN A LAS POBLACIONES CIVILES

WASHINGTON.—Un portavoz del Departamento de Estado, contestando a una pregunta de los periodistas, dijo que el criterio de la Administración era solicitar de las fábricas de aviones que no hagan entrega de ningún aparato a países cuyas fuerzas aéreas bombardeen a las poblaciones civiles, criterio que ya venía manteniendo el Gobierno y que no ha sufrido modificación.—EFE.

CHAMBERLAIN DICE QUE ESTA DISPUESTO A MEJORAR LAS RELACIONES ANGLO-NIPONAS

LONDRES.—Chamberlain ha declarado en una entrevista a un periodista japonés, que si el Japón cesa de ejercer presión hacia los derechos e intereses legítimos de Inglaterra, ésta revisará su política respecto al Extremo Oriente.

BERLIN.—En los medios oficiales, se afirma que carece de fundamento la noticia, según la cual, Von Ribbentrop, y Goering, marcharán próximamente a Moscú y Roma, respectivamente. También se dice ignorar la existencia de un plan de evacuación de los alemanes residentes en Turquía.—R. N.

RUMANIA, DISPUESTA A NEGOCIAR PACTOS SEPARADOS DE NO AGRESION CON TURQUIA Y RUSIA

LONDRES.—El "Daily Mail" recibe noticias de su corresponsal en Bucarest, según las cuales el embajador de Rumania en Turquía ha regresado a Ankara, llevando las condiciones en las que Rumania consentiría en adherirse a un pacto separado de no agresión con Turquía y con Rusia. El periódico

añade que este pacto sería una efectiva garantía para las fronteras Norte y Noroeste de Rumania.—EFE.

WASHINGTON.—Esta mañana, a las doce, el Presidente Roosevelt firmó la nueva ley de neutralidad.

El acto fue presenciado por el vicepresidente, Garner; el presidente de la Cámara; el secretario de Estado, Hull y varios diputados y senadores.—EFE.

BARCELONA.—Continúan las detenciones de individuos que se dedican a elevar los precios de sus productos. Han sido detenidos un fabricante de productos químicos de Premiá de Mar, que los vendía con un 300 y 350 por 100 más de su valor, y uno de esencias, que vendía a 350 pesetas el litro, en lugar de hacerlo a 100, que es su verdadero valor.

Ultima Hora

SE VENDE EN PUBLICA SUBASTA UNA NAVE QUE SIRVIO PARA EL CONTRABANDO EN ESPAÑA

MARSELLA.—A consecuencia de la detención del propietario, el aventurero holandés Van Castriem, comprometido en el proceso de la Sociedad Marítima "France Navigation" y actualmente en la cárcel, ha sido vendida en pública subasta, por la suma de dos millones de francos, la nave comercial "Aria", que durante la guerra de España, fue empleada para el contrabando de armas a favor de los rojos.—C. I. B.

HA LLEGADO A BARCELONA EL "CABO SAN ANTONIO"

BARCELONA.—Procedente de Buenos Aires, ha entrado en este puerto, la motonave española "Cabo San Antonio", la cual era esperada hace mucho tiempo, habiendo estado detenida en Gibraltar por necesidades de la guerra, desde el día 20 de octubre.

Este barco, está descargando 5.000 balas de algodón argentino, 60.000 pieles de buey y ternero; 5.000 sacos de linaza, trescientas toneladas de harina de trigo y cien toneladas de carga general.

Mañana martes, marchará a Génova, desde cuyo puerto regresará otra vez a Barcelona y el día 16 del corriente, emprenderá un nuevo viaje a La Argentina.

UNA CONDECORACION ITALIANA AL GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA

BARCELONA.—El cónsul gene-

ral de Italia en Barcelona, señor Rossi, efectuará mañana la entrega al Gobernador civil, de la condecoración de gran oficial de la corona de Italia, que le ha sido concedida por el jefe del Gobierno de la nación hermana.

LA LABOR DOCENTE DE ESPAÑA EN AMERICA

BARCELONA.—Han embarcado para Hispanoamérica, varias hermanas de la Caridad de la Orden de Santa Ana, que marchan a reforzar las casas de beneficencia y colegios que desde hace muchos años tiene establecidos en Venezuela, Colombia, Bolivia y Costa Rica la benemérita Orden de Hermandad de la Caridad de Santa Ana.

REAPERTURA DE LAS AGENCIAS PARTICULARES

BARCELONA.—Las agencias particulares clausuradas por el Gobernador civil, por dedicarse a efectuar servicios privados relacionados con los de Correos y Telégrafos, han sido autorizadas para la reapertura de sus establecimientos, si bien han de abstenerse de todo trabajo relacionado con los servicios de comunicaciones, así como los de mensajerías, postales y particulares, mientras por la Superioridad, no se disponga lo contrario.

SE ENCUENTRA EN BARCELONA EL SUBSECRETARIO DEL AIRE

BARCELONA.—Se encuentra en esta capital, el Subsecretario del Aire, general Lombardi, que cumplimentó en la mañana de hoy al Jefe de la cuarta Región Militar, teniente general Orgaz.

Resumen de los encuentros futbolísticos celebrados ayer en toda España para el campeonato

MADRID.—A las once de la mañana se ha celebrado en el campo de la Ferroviaria el partido de campeonato entre el Imperio y La Ferroviaria.

El Imperio tuvo mala suerte y aunque tuvo ocasiones de hacer algún tanto, no lo logró.

En cambio, la Ferro, aprovecharon todas las ocasiones que tuvo a mano, logró cuatro tantos.

Destacaron entre los vencedores Leal y a ratos García de la Puerta, que vuelve hoy después de su suspensión.

Por el Imperio lo mas destacado fue la defensa.

Alineaciones: Imperio, Campis, Calvo y Suarez; Fernando Colón y Forcen Guadix, Fundix Muñoz, Alady, Bracero y Cuesta.

Ferroviaria: Bermejo, Cobo y Julio, Moleiro Maxide y Pablito, Peña, Trompi Leal García de la Puerta y Acinade.

Arbitró acertadamente Plaza.—FARO.

MADRID.—Hoy después de la suspensión obligatoria por motivos de la guerra, se han reunido los redactores deportivos de los periódicos y Agencias informativas de Madrid en fraternal banquete, cuyo organizador ha sido Julio Cueto.

El ágape se celebró en el Café Nacional y dentro de la mayor intimidad. A los postres, se rindió un sentido homenaje a los periodistas caídos.—FARO.

ALICANTE.—En el campo de la Florida, fue jugado ayer el partido de campeonato entre el Alicante y el Hércules.

El partido ha sido en general de baja calidad. A los cuatro minutos del primer tiempo, el delantero centro del Alicante, ha marcado el primer goal para su equipo de un magnífico remate de cabeza. Pero esta

ventaja fue deshecha por un formidable chut de Bergamo, el delantero centro del Hércules, a los cuarenta y cinco minutos de juego.

Cinco minutos antes de terminar el encuentro los delanteros del Hércules, entraron en tromba en el marco enemigo, marcando el tanto de la victoria.

VALENCIA.—En el campo del Vallejo, se ha celebrado el campeonato regional valenciano, jugando la Unión Deportiva Levante Gimnástica contra el Valencia, el cual batió por primera vez por dos tantos a uno.

CADIZ.—Partido de campeonato entre el Sevilla y el Cádiz, con la victoria del primero por dos tantos a cero.

Con extraordinaria animación, pues se agotaron las localidades, se ha celebrado este encuentro, que era el de mayor interés de todos los celebrados hasta ahora, en la temporada actual.

El team sevillano, ha hecho un buen partido. Los del Cádiz, jugaron bien. Los tantos sevillanos han sido obtenidos uno en cada tiempo. Ambos obra de Campanal.

BILBAO.—En el campo de Lasesarre, y con bastante público se ha jugado el partido de campeonato entre los equipos Baracaldo Oriamendi Sestao. Los del Baracaldo Oriamendi han ganado por cinco a cero. Tres de los marcados en el primer tiempo obra de Cachelo y Mirande y Cachelo.

En el segundo tiempo Mirande ha vuelto a marcar por dos veces terminando con esto el mach. Ambos equipos jugaron molestados por el fuerte viento.—FARO.

BILBAO.—En el campo del Erandio han jugado el Athletic y el Erandio con el resultado de uno a cero a favor del Athletic, hecho a

los diez y nueve minutos del primer tiempo por Unamuno.—FARO.

MURCIA.—Partido de campeonato regional en el campo de la Condomina, entre los equipos Imperial de Murcia contra el Real de Murcia. Arbitró Guilén.

El resultado ha sido el siguiente: Real Murcia, seis. Imperial, dos.

MADRID.—Ayer tarde en el campo de Chamartín, se han celebrado partidos de campeonato entre el Athletic y la Unión Deportiva de Valladolid. Durante todo el partido, dominó notablemente el Athletic, que marcó ocho tantos por ninguno sus contrarios. A lo largo del partido, demostró el Athletic, hallarse en buena forma, ya que ni en un solo momento el Valladolid dió sensación de peligro para la meta Athletic.

SAN SEBASTIAN.—En el Stadium Gal, se ha celebrado ayer tarde el partido de campeonato entre la Real Sociedad de San Sebastián y el Real de Irún. Por la clasificación de ambos equipos, este encuentro había despertado gran interés. Asistió numeroso público.

El encuentro no dió el resultado apetecido, pues el juego careció de calidad.

Dominó notablemente la Real de San Sebastián, que en conjunto hizo un gran partido.

Terminó con la victoria sobre la Real de Irún, por seis tantos contra uno.—FARO.

SEVILLA.—Con enorme afluencia de público, se jugó en el Stadium de la Exposición, el partido de campeonato regional andaluz, entre el Betis Balompí de Sevilla, y el Jerez F. C.

En el primer tiempo tuvo un dominio absoluto el Betis, defendiéndose los jugadores con 5X dose los jerezanos con tesón y co-

raje. La alineación media bética empujó mucho, creando situaciones de peligro que los delanteros no aprovecharon. El portero jerezano en una tarde de aciertos, paraba todo revelándose como el mejor hombre del cuadro forastero. En la segunda parte el Betis dió con la puerta jerezana marcando en los primeros 18 minutos de esta parte, tres tantos, todos imparables y de magnífica ejecución. Faltando dos minutos consiguió el Betis el cuarto tanto.

Saro tiró un golpe franco cerca del área, faltando dos minutos consiguiendo el cuarto tanto.

La actuación de Saro, ha sido brillantísima, destacándose sobre los jugadores. El arbitraje del señor Hidalgo Medina, discreto.—FARO.

BARCELONA.—Campeonato de Cataluña, primera categoría serie A.

Barcelona, 11; Badalona 0.

Granollers, 1; Español 5.

Sabadell 0; Gerona 1.

Después de esta jornada, la clasificación en Cataluña, queda establecida en la siguiente forma:

Español, 15 puntos; Gerona, 11; Barcelona, 10; Tarragona, 6; Español, 5; y Sabadell, 1.

Primera categoría serie B.

Los resultados en la jornada de hoy han sido los siguientes:

Europa, 0 Horta 1.

Tarrasa, 1 Vich, 2.

San Andrés, 3 Hércules, 2.

Sans, 1; San Martín, 1.

La clasificación después de esta jornada queda establecida en la siguiente forma:

Europa, 8 puntos.

San Andrés, 8.

Tarrasa, 7.

Hércules, 6.

San Martín, 5.

Horta, 4.

Disposiciones oficiales

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

AGRICULTURA.—Orden nombrando Presidente del Consejo Agronómico a don Angel Torrijó.

EDUCACION NACIONAL.—Orden prorrogando hasta el día 6 de enero de 1940, el plazo para la prestación de juramento de los miembros de las Reales Academias y del Instituto de España.

Ha sido detenido otro almacenista desaprensivo

Barcelona.—Ha sido detenido un almacenista establecido en la calle de Cartagena, en poder del cual se encontró determinada cantidad de productos químicos que no habían sido declarados.

La carne que se ha consumido en Barcelona

Barcelona.—Según datos estadísticos, facilitados en el matadero, en Barcelona han sido consumidas desde su liberación, cuatro millones de kilos de carne correspondientes a un total de 226.616 reses sacrificadas.

Nuevo horario de la Biblioteca Nacional

Madrid.—En el Ministerio de Educación Nacional se ha facilitado una nota en la que se anuncia que vencidas las dificultades hasta ahora existentes, a partir de mañana martes, las horas que regirán para la lectura en la Biblioteca Nacional serán de nueve a dos y de cuatro a nueve de la noche.

¡Agriculto!

La Ley de Subsidios Familiares, no te pide nada a cambio de los beneficios que te da.